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aZy.

ROMANITYÖRYHMÄN PÖYTÄKIRJA 2 / 2 0 2 0

salt

Aika:

Paikka:

Jäsenet :

Maan an t a i  2 4 . 8 . 2 0 2 0 k l o  9 . 0 0 -  1 1 . 0 0

Salon kaup u ng in ta lo , kokous t i l a K ata ja l . kr s .  (T ehd as kat u 2 ,  24 1 00  S A LO )

Soi l e  N u rm i nen ,  p uh een j oh t aj a x
Ros i ta Ahlgren -
Jar i  B lomerus x
T ern o L i nd eman x
Ros i ta L indgren x
Ai la Parkk inen x
In ker i  L ah t i x
Mika Metsäpalo -
T oni  T aiveaho -
Mika Man nerves i -
Johanna Paananen -
T uula L indgr en,  s i h teer i x

ku t s u t t u n a: Helen a Gr önf ors ,  S al on seu du n  r omani t  r y,  roman i t yön tek i j ä

1. Kokou ks en avaus  ja  läs näol i jo i den  t ot eam i nen

Pu heen joht aj a avas i kokou ksen klo 9 : 0 3 ja totes i läsnäol i jat . I n ker i Laht i
osa l l is tu i  kokou ks een  etäyh teydel l ä.

2 .  Edel l isen kokou ksen pöytäki r ja

Edell isen kokou ks en pöyt äki r j a (1 0 . 2 . 2 0 2 0 ) l i i t te ineen on luet tavissa
kau pun gi n n et t is ivu i l l a.
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Ehdotus :

Hyväks yt ään  p öyt äk i r j a .

Päätös :

Pöytä k i r ja h yväksyt t i in .
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3. Romanityöryhmän toimintasuunnitelman päiv it täminen ( l i i t e 1) .

Ehdotus :

Päiv i te t ään  t o im i nt asu u nn i te l ma ja  l i s ät ään  vas tu u tah ot .

Päätös :

R oma n i t yör yh män ku l uvan vu od en to i m in t asu u n ni t e lmaa tar kas te l t i in ja
päi vi t et t i in l isäämäl lä vas t u u t ah ot s ih teer in laatimaan työp ap er i in . T odet t i in
tavo i t t e i den  koh d al t a  seu r aavaa:

T avoi te 1. yh d en ver t a is u us s uu n n i t e lman t ot eu t u m i n en r om an i t yö r yh m än
osal ta:
Kut su taan hal l in to joht aj a Laura A la-Hannula es i t t e lemään kau pu n gi n
yh den ver ta is u us s uu nn i te l maa seur aavaan kokou ks een . Lisäksi jär jes tet ään
syksyl lä yh denver ta is uu skou lu tu s t a roman ei l l e. S ih teer i hoi taa näih in l i i t t yvät
jär jes te ly t .

T avoi t e 2. Roman ien koul ut u ks een osal l is tumisen vah vi s tam i n en kaik issa
kou lut us muodoi ss a j a kai k i l la  koul utu s tasoi l l a:
T odet t i in , et tä nel jä roman i n u or t a on ed en n yt suoraan peru sop etu kses ta
toiseen as t een opin toih in . Nämä nu or et t o i m i vat pos it i ivis ina es imer kkei nä
myös omassa yhteisössään. Keskus tel t i in romani taus ta is en
kou l u n käyn t i oh j aa j an t yön vak ina is t ami ses ta. Per usopetus johta ja In ker i Laht i
totes i , et tä sääs t öt oi mi en tak ia kou l u n käyn t i oh j aa j i en määr ää tu l laan
tod en näköi ses t i väh en t ämään . A voi met t yöp ai kat ovat ku i tenk in kai kk i en
haet tavissa ja kou l u j en reht or i t p a l kkaavat kou l u n käyn t i oh j aa j a t oman
hark in tansa mukaises t i . Sovi t t i in ,  e t t ä Perheenä h u o mi s e en  - h an ke kar t o i t taa
roman ip er heis tä on ko tar vet t a romani tau s ta ise l le kou l un käyn t i oh j aa ja l l e
er ikseen. Samal la asiaa t ied us t el l aan niis tä koulu is ta, joissa on
romani op p i l ai ta . Lisäksi hanke kar t oi t t aa roman ip er h ei s t ä ova t ko
roman iop pi l aat  koul u k i u saami s en  koh te i na.
Vas t  vas ten sa - j a Perheenä hu omi s een - h an kkeet  t u kevat  r oman i op i s ke l i j o i t a
yhdessä roman i kot i en kanssa ja seu raavat myös pai kkaku n n an roman i en
os al l i s t um is ta kou lu tu ks een yh dess ä mu id en  t oi mi jo id en  kan ss a.

T avoi t e 3. Romani väes t ön ammat i l l i s en osaamisen, työ l l i s yyden , yr i t t ä j yyd en
ja työmar kki n o i l l e  i n teg r oi t um i s en  edi s täm i nen :
Kokouksessa 2/ 2 0 1 9  on  a l o i te t t u  yh te i s t yö p a i ka l l i s en  yr i t t ä j ä j är j es t ön kanssa
ja p u h een j oh t a j a on osal l is tunut r om an i t yör yh m än ko. kokou ks een . Tuol loin
on sovi t tu  T s et an es naal -kou lu tu sp ol u i l l a - h a n k k ee n h yvän to i mi n t amal l i n -
as i an t u n t i j ar yh män - n i meämi ses t ä ja to i m in n an alo i t t ami ses ta. N yt uu den
h an kkeen  t o i m i n n an myöt ä'  as i an t un t i jar yh mä akt i ov id aan j a  ku t s ut aan kool le.
Puh eenj oh ta ja  j a s i h t eer i  h oi tavat  as ian yh dess ä.

T avoi t e 4 .  A lu eel l is en j a p ai kal l is en r omani t yön  kehi t täm in en j a t ukemi n en :
Salon kaup u nk i on n i me n n yt ed us t aj aks een Loun ai s -S uomen alueel l iseen
roman ias ia in n eu vot t e l u ku n t aan työl l i s yyskoor d i naat t or i Nad ja L indg ren-
B l omer u ks en . K r oman a ry es i t tää Rosita Ahlgrenia ed us ta jaks een
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valtakunnall iseen romaniasiain neuvottelukuntaan (STM) Tuula L indgrenin
p yyd e t t yä eroa työkiireiden takia.
Kaupungin romanityötä kehitetään edelleen Vas t vastensa (ES R 202 0- 202 2) -
h an kkeen toiminnan aikana.

T avoi te  5 . Roman i väes t ön syr j i n n än  tor j u n t a s ekä yh d en ver t a i s u u d en ja tasa-
ar von ed i s t äm in en :
R oman i t yör yh mä seuraa t i l an net ta sekä tekee yh te i s t yöt ä vi r an omai s t en ja
mu i d en yh te i sö jen kanssa yh d en ver t a is u ud en edis tämiseks i . Syksyl lä
jär j es t et ään kou lu tus ta roman ei l le yh denver t ai su u des t a ja tas a-arvoas i ois ta.
S ih teer i  t i ed ot t aa jär j es t el yis tä  ed el leen.

T avoi te  6 . Roman i väes t ön vo i maan n u t tam i n en  j a  os al l i s u ud en  vah vi s t am i n en :
Pyr i tään voi m aan n u t t am aan ja vah vi s t amaan paikal l isen romani yh t ei s ön
osal l isuut ta yhteis työssä roman i yh d i s t ys t en ja mu i d en t o i m j o i d en kanssa.
Kesk iään nou see roman ih an kkei d en to i m in t a ja yh t ei s työ niiden kanssa.
Sovi t t i i n , et tä h an k keet  es i t t e l evät  r om an i t yör yh män kokouks issa säännöllisin
t i l an nekatsauks i n  to imi nt aans a.

4.  A jankoht ai set  t i lann ekats aukset  j a r ap or t i t  t i la isu uks is ta

4.1. Per heen ä h u om i s een  -h an kkeen t i lan n ekat sau s
Pr oj ekt i t yän tek i j ä T erno Li nd eman es i t tel i Salon seudun r oman i t r y : n
hal l in n oi man h an kkeen to i mi n taa ( l i i te 2) . Hanke t ot eu t et aan STEAn
avus tu ks el l a vu os i na 2 02 0  - 20 22 .
Helena Grönf ors es i t täyt yi kokouksessa. Hänet on palkat t u Salon
seudun r oman i t ry : l l e  työn t ek i j äks i . Helenan t yö h ön kuluu yhd is tyks en
yl ei s t en  t eh tävi en  l is äks i  l as ten ja  n uor t en  ker hoto im in ta.

4.2. Vas t  vas t en s a - han kkeen t i l ann ekat sau s
Vas t vas tensa -h an kkees s a (2 0 2 0 - 20 2 2 ) lisätään roman i en
yh d en ver t a i s uu t t a , osallisuutta ja hyvi nvoi nt i a . Han kkeen tavoi t t een a
on paran taa r oman i en t yö - ja t o i m i n t ak ykyä sekä lisätä sosiaalista
osal l isuut ta. Hankkeessa t ot eu t et aan S u omen romani pol i i t t is en
oh j e l man  2 01 8  - 2 0 2 2  t avo i t t e i t a .

Han kkeen aikana työs ken nel l ään pai kkaku n t akoh t ai s t en tar peid en
pohj al ta ja kehi t et ään er i tyises t i p i en ten pai kkaku n t i en r oman i t yöt ä.
Samal la tar j o t aan yh te i s t yöver kos to l le , vi ran omais i l le ja päät täj i l le
mahd ol l i suus kasvat taa omaa osaamistaan roman iku l t t uu r i i n l i i t t yvissä
as ioissa romanien osallisuuden lisäämiseks i .
T avoi t t een a on  vahvi s taa er i  t oi m i jo i d en  väl i s t ä yh te i s työt ä j a  var m is t aa
roman i väes t ön er i tyi s t arp eid en h u omi o i m i n en er i pal ve lu id en
keh i t tämi ses sä,  tar joam is es sa ja  t ot eu t tami sess a.
Hankkeessa h yöd yn n et ään roman i en omaa to i m i j u u t t a ja
kokemu s as i an tu n t i j u u t t a .

Vas t vas tensa - hanke t ot eu t et aan Salon ja Rau man seudul la.
Päät oteut t aj an a toi mi i Salon kaup u nk i ja os at ot eut t a j an a Rau man
seud un  katu l äh et ys  ry .  S al on kau pu nk i  h al l in noi  h an ket ta .
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Vas t vas tensa - han ke t ot eu t et aan Eur oop an Sos iaal i rahas ton (ESR)
tuel la. Rah oi t ta jana toi mi i Kes ki - Su omen el i nke ino- , l i i kenne- ja
ympär i s t ökes ku s . Han ke sisäl tyy S u omen rakenn er ahas t o -oh j e l man
Kes tävää kasvua ja työt ä 20 1 4 - 2 0 2 0 to i mi n t al i n jaan 5. Sos iaal inen
osall isuus ja köyh yyd en tor j un t a (er i t yi s t avo i t e 10.1. T yöel ämän
ulkopuolel la olevi en t yö- ja t o i m i n t ak yvyn par an t am i n en ) . Salon
kaup un gi n hal l in noi ma Vas t vas tensa - h a n k e tot eu t et aan Eur oop an
sos iaal i rahas ton tuel la vuos ina 20 20 -2 0 22 . Han kkeen os at oteu t t aj an a
to i mi i  R auman s eu d un  kat u l ähet ys  ry .
Han kkeen  es i t t e lyd ia t  t ämän  p öyt äki r jan  l i i t t een ä ( l i i te  3) .

5. Muu t  mah dol l i set  as i at

S i h teer i  jakoi  pöydäl tä  va l t aku nn al l i sen  r oman ias ia i n  n euvot t e lu p äi vän  ku t su n .
Per in teiset romani as i ain neu vot t e lu ku n t i en n eu vot t e l u p ä i vät  t o t eu t et aan tänä
vu onn a 2020 yks ipäi väisenä ja poikkeuksel l is in jär jes te ly in koronavi ru ks es ta
joh t u en et äyh t eyks i en väl i tyksel lä web inaar i na. Neu vot te l u päi vi en t eema on
romani k ie l i .
Neuvot t e lu p äi v ien jär jes tely is tä vas t aavat I t ä- S u o men aluehal l in tov i ras to ja
I t ä- S u o men alueel l inen roman ias ia in neu vot t el u ku n t a yhteis työssä
val t aku nnal l i sen romani as i ain n eu vot t e l u ku n n an kanssa. W ebinaar in oh j e l ma
tämän  pöyt äk i r j an  l i i t t een ä ( l i i t e  4 ) .

6 .  S eur aava kokou s

Seu raava kokous  sovi t t i in  p i d et t äväks i  maan an t ai n a 5 . 10 . 20 2 0 a l kaen k lo  9
Sal on  kaup ung in tal ol la  kokous t i l a K at ajass a.

7.  Kokou ks en  päät täm in en

Pu h een j oh ta j a  p äät t i  kokou ksen  k l o  1 0: 4 5 .

Salossa 1. 9 . 20 2 0

Soi le Nur min en
Pu heen joht aj a

\ j W LC

( 7T uula L indgren 0 v

Sihteer i


